
CE ESTE  
SISTEMUL DE PENSII  

ADMINISTRATE PRIVAT 
 (PILONUL II)



Pensia administrată privat (Pilonul II) provine din partea de contribuție (un procent stabilit de stat) 
la sistemul de pensii, care a fost redirecționată de la sistemul public (pensia de stat Pilonul I) 
către un fond de pensii administrat privat de către entități specializate (administratori). Cu alte 
cuvinte, nu există o plată suplimentară față de reținerile aferente CAS, pensia aferentă Pilonului II 
reprezentând o redistribuire a unei părți care se reține de către stat. 

Pensia administrată privat (Pilonul II) este suma care va fi plătită periodic participantului sau 
beneficiarului, în mod suplimentar şi distinct față de cea furnizată de sistemul public.  

Participantul la Pilonul II este persoana care contribuie la un fond de pensii al Pilonului II şi care 
are dreptul la o pensie privată obligatorie. Beneficiarul poate fi participantul sau moştenitorii 
acestuia. Acest lucru este posibil deoarece contribuțiile participantului sunt administrate într-un 
cont individual, personal, pentru care participantul are un drept de proprietate. 

Aderarea la Pilonul II este obligatorie pentru persoanele cu vârste până în 35 ani. Banii de la 
Pilonul II sunt investiți de administratorul fondului de pensie ales. Accesul la informații privind 
situația contului individual este posibil în orice moment prin accesarea platformei online pusă la 
dispoziție de administrator.

Recomandări:

• Alegeți fondul de pensii în baza propriei analize. Fiecare persoană care participă la pensia 
privată obligatorie (Pilonul II) trebuie să semneze un singur act individual de aderare, la un 
singur administrator de fond de pensii administrate privat. 

• Verificați modul în care banii dumneavoatră sunt investiţi. 
• Solicitați frecvent informații! Transmiteți modificările care intervin asupra datelor 

personale către administratorul fondului de pensii unde sunteți înscris. În acest fel, puteți 
primi toate raportările şi notificările transmise de administrator. 

• Urmăriți evoluția fondului de pensii la care sunteți participant pe site-ul Autorității de 
Supraveghere Financiară şi în raportările transmise periodic de administrator. 

IMPORTANT!

Dacă nu ați semnat un act de aderare 
cu un administrator de pensii, nu v-ați 
exercitat dreptul de a alege fondul de 
pensii şi veți fi repartizat aleatoriu.

Dacă nu cunoaşteți care este 
administratorul fondului de pensie Pilon II, 
 ASF vine în sprijinul dumneavoastră şi vă 
pune la dispoziție un portal online dedicat. 

Completați datele dumneavoastră de 
identificare şi în maximum 10 zile veți fi 
contactat de administratorul fondului la 
care sunteți alocat.



PILONUL II

Care sunt drepturile dumneavoastră?

• Să alegeți administratorul şi fondul de pensii administrat privat. Dacă în timp nu sunteți 
mulțumit de administrator, vă puteți transfera plata contribuțiilor şi sumele efectuate la 
un alt administrator şi alt fond de pensii administrat privat. Acordați atenție costurilor 
şi comisioanelor aferente transferului, dacă a trecut un termen mai mic de doi ani de la 
aderare sau de la precedentul transfer. Altfel, acesta este gratuit. 

• Să fiți informat periodic de administrator cu privire la evoluția contului individual de pensii 
(virarea plății contribuțiilor, evoluția investițiilor ş.a.). 

• Aveți dreptul la pensia privată la data când se îndeplinesc condiţiile de pensionare 
pentru limită de vârstă în sistemul public, aşa cum prevede legea. Pensia privată 
depinde de banii strânşi în contul individual administrat privat, adică de contribuţiile 
efectuate în timpul vieţii active, durata şi de randamentul obţinut din investiţiile făcute de 
administratorul fondului. 

• Pensia administrată privat se primeşte în prezent sub forma unei plăţi unice (suma 
acumulată în cont, constituită din contribuțiile dumneavoastră şi investițiile realizate de 
administrator din care se scad comisioanele). 

• În cazul în care asiguratul va ajunge în situația de a beneficia de o pensie de invaliditate, 
în condiţiile prevederilor legislative aferente sistemului de pensii publice, participantul la 
Pilonul II va avea dreptul să primească şi contravaloarea activului său personal net, strâns 
în contul fondului de pensii administrate privat.

Mai multe informații sunt disponibile la www.asfromania.ro.



Prin depunerea unei petiții (reclamație sau sesizare), ASF poate constata dacă societățile îşi 
îndeplinesc corespunzător sau nu obligațiile asumate prin contract. 
 
Petiţia se poate transmite ASF prin servicii poştale, la sediu (prin intermediul registraturii), prin 
utilizarea secțiunii dedicate petițiilor pe site-ul ASF www.asfromania.ro/ro/c/46/consumatori  
secțiunea depunere petiții sau, în cazul unui litigiu apărut în relaţia contractuală, care nu poate 
fi rezolvat pe cale amiabilă, se poate apela la Entitatea de soluţionare alternativă a litigiilor în 
domeniul financiar non-bancar (SAL-Fin) – www.salfin.ro.
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